

附件 [1]: 乔治·马得胜 (George Matheson, 1842 - 1906) 生平介绍

乔治·马得胜 (1842 年 3 月 27 日 - 1906 年 8 月 28 日), 20 岁时完全失明, 但仍坚持完成学业, 研读神学和历史。1879 年, 爱丁堡大学授予他神学博士学位。1890 年, 他当选成为皇家爱丁堡学会会员。1906 年 8 月 28 日, 他在爱丁堡突然中风去世, 埋葬在格拉斯哥的公墓。他终生未婚。

这是一位非常杰出为主作见证的传道人, 在苏格兰 Argyleshire, Innelan 市做牧师。根据他自己的话, 这首诗的写作是在他经历“无可言喻心灵极度痛苦”, 在短短 5 分钟之内, 没有任何修改中完成。他甚至坦承他自己并无写诗的天分, 但诗的到来如同从天而降的一股清泉一般。

当时他 40 岁。1882 年 6 月 6 日的夜晚, 当夜他所有的家人都去参加他妹妹的婚礼, 在格拉斯哥过夜。只有他自己单独留在 Innelan 牧师会馆里。生下来就视力不好的他, 在他的眼睛全瞎时, 他的未婚妻, 因他眼瞎而离开他, 但失明的他还是完成了神学, 全因他忠实的妹妹精研希腊文、拉丁文和希伯来文, 从旁帮助他研读圣经。

马得胜非常有恩赐, 有人认为他如果不瞎眼, 他可能成为苏格兰教会领袖。他每次都讲道与经文背诵下来, 所以他的听众几乎不觉得他是一盲人。但他的苦难来自于他的失明对他超越心灵的捆绑, 好比一支无法飞翔、歌唱的笼中鸟一样。再加上环境苦难的催化, 也许就是他当夜所经历、外人不得而知的“无可言喻心灵极度痛苦”吧。

除了失明, 他比较为人所知的苦难有两件。一是他的未婚妻在从医生处得知没有任何药物可使他复明时, 与他毁除婚约, 说她无法与一盲者共度一生。失明者经历这样的打击, 是任何人都难以承受的。再者, 他写过一本研究神学的著作“*The Growth of The Spirit of Christianity*”(基督教的精神的成长)。据说那是一本极优越的书, 但有一些错误。当书评指出这些错误并指控他的时候, 他“心碎”了。他将一切责任归之于自己的失明。从此他从神学研究和写作退出, 成为了一位牧者。

这首诗写作的当夜, 他无助的被留在 Innelan。因为一直照顾和帮助他的妹妹结婚了, 从此她有自己的家, 将离他而去。妹妹曾经给他真诚的帮助, 她走了, 留给他许多孤单和无助。前途茫茫绝望的时候, 马得胜写下这首诗。从他的诗我们能体会他当时孤独寂寞甚至恐惧的心境。谁将会照顾他这一个瞎子? 但耶和華使他从心里流出这首赞歌。

他说, 是信心让自己的生活恢复了。他曾经写道, “这是一个阻塞的生活……但充满希望”, 他怎能不保持不灭的希望来面对这考验? “你的爱永远不会让我走”, 在他与他自己的苦难不屈不挠的长期挣扎奋斗之后, 他终于放下自己的努力, 来安息于神不放的愛里。在他灰心绝望时候, 信实的神在短短的 5 分钟之内成就了他的心愿, 远超他所想望的, 通过他写出这首不朽永恒属灵的诗章! 它安慰、帮助了许多流浪、痛苦的心灵。他的诗告诉我们一个属灵的秘诀: 葬下自己的荣耀, 安息于神不放的愛里, 而长出永远开放不已的生命红花。

马得胜说曾经有一个主日, 他在讲道的时候, 头脑突然出现一片空白, 他只好背了一篇诗篇就坐下了。唱了一首诗之后, 他又站起来, 告诉会众发生了什么事。接着, 他举出一些经节, 再照那些经节释放了一篇极富冲击力的信息。从那时起, 他就不再背诵他所写好的讲章, 只用一篇事先预备好的大纲讲道。因为他在空白中找到信息来源, 他终于知道了神的信息不在记忆中, 也不尽然在神学知识里, 乃是在执着的愛里、在心里。

马得胜曾说过一句著名的话：“我的神啊，我曾为我的玫瑰感谢过你 1 千次，却没有为我的刺感谢过你 1 次；我一直注目仰望那个因背十字架而得的奖赏，却从来没有想过十字架本身就是现在荣耀的奖赏。”

他的得胜就在于从他的字句里你看到那无穷无尽的力量，和那属天的刺的价值。“我的神啊，我从没有为我的刺感谢。我已为我的玫瑰而献上千万次感谢，但从没有为我的刺这样做。”是神让他看到刺的价值。“我一直遥望另一个世界，在那里我会得到我的十字架的补偿，但从未想到我的十字就是现今的荣耀。请教导我，我的十字架的荣耀。请教导我，我的刺的价值。指示我，我可借着痛苦的道路去到那里。指示我，我的眼泪已是我的彩虹”。这根刺带领他走出一条特别的事奉之路，这根刺就是神放在他生命中的十字架，也是神给他的荣耀，因为这根刺使得他有属灵的敏锐，因着这根刺他成就了软弱者的刚强。

在经过十字架的沙漠、以及旷野的试探后，他进入应许的美地。生命为之璀璨。

马得胜的诗已被列为基督教会中最受欢迎的圣诗之一，《荒漠甘泉》的作者美国的宣教士考门夫人特地在她的《荒漠甘泉》录用这首诗。

在“奔”的时候，常是缺乏“忍耐”的时候；因为“奔”的时候，常是急急想达到目的的时候。但是当生命孤独和迷茫时，神会拨动你心中荒疏的弦让你顿悟，让你在十字架上看到他的恩典和救赎，让你在刺里寻到他存在意义和价值，在峰回路转中神拓下爱，不放弃你。神给我们一个永恒真理的启示。我与神有着持续的爱，因着爱生命因此会否极泰来。爱里或许有苦难和试炼，让你经受试炼留下生命冠冕。从这动人的诗歌和故事中，我们得到了美好的印证，在传承中我们得到了属天的激励。是神的爱，让我们这位伟大宣教士染红了他生命的红玫瑰。

资料来源：<https://wellsofgrace.com/biography/biography/matheson.htm>

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。